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TUI Field to Fork Cyprus 
Εναρκτήρια Εκδήλωση του προγράμματος 

 

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 28 Μαρτίου 2025, στο Ίδρυμα Χρίστου Στέλιου Ιωάννου η εναρκτήρια 
εκδήλωση του προγράμματος TUI Field to Fork Cyprus.Το πρόγραμμα αποτελεί μια σημαντική καινοτόμο 
πρωτοβουλία που προωθεί την αναγεννητική γεωργία στην Κύπρο, ενώ ταυτόχρονα τη διασυνδέει με τον 
τουρισμό, συμβάλλοντας έτσι στη διαμόρφωση ενός πιο αειφόρου και βιώσιμου μέλλοντος για το 
νησί.  Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι από τον ξενοδοχειακό, γεωργικό και 
ερευνητικό τομέα, την τουριστική βιομηχανία, καθώς και εκπρόσωποι διεθνών Μέσων Μαζικής 
Ενημέρωσης.  
 

Την εκδήλωση χαιρέτησαν, εκ μέρους της Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, 
ο κ. Γιώργος Κληρίδης, η κα Σοφία Μάτση, Εκτελεστική Διευθύντρια του Cyprus Environment Foundation, 
καθώς και ο κ. Αντρέας Θεοδώρου, Διευθυντής του Ιδρύματος Χρίστου Στέλιου Ιωάννου. Ο κ. Κληρίδης 
τόνισε ότι το Υπουργείο αναγνωρίζει τη σημασία της αναγεννητικής γεωργίας ως κρίσιμο παράγοντα για 
τον περιορισμό της περιβαλλοντικής επιβάρυνσης, τη διατήρηση των φυσικών πόρων και την ενίσχυση 
βιώσιμων συστημάτων παραγωγής και διαχείρισης τροφίμων. Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιούνται σχετικά 
μέτρα και κίνητρα μέσω της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής.   
 

Οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για το έργο της TUI Care Foundation και την 
πρωτοβουλία TUI Field to Fork από τον Manuel Ferreira, Ανώτατο Υπεύθυνο Συνεργασιών του Ιδρύματος. 
Ο κ. Ferreira ανέδειξε τον κομβικό ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η τουριστική βιομηχανία στην 
καθιέρωση ενός βιώσιμου συστήματος παραγωγής, κατανάλωσης και διαχείρισης τροφίμων. Η κα. Σοφία 
Μάτση παρουσίασε τους στόχους και τις βασικές δράσεις του έργου, δίνοντας έμφαση στη σημασία της 
στήριξης των τοπικών παραγωγών και της ενίσχυσης της σύνδεσης μεταξύ γεωργίας και τουρισμού – έναν 
δεσμό με μεγάλα περιβαλλοντικά και κοινωνικοοικονομικά οφέλη. Ο Δρ. Δημήτριος Σαρρής, Διευθυντής 
της Σχολής Περιβαλλοντικών Σπουδών του Kes College, μίλησε για τον ρόλο της αναγεννητικής γεωργίας 
στην προσαρμογή και τον μετριασμό των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, επισημαίνοντας ότι «Η 
ερημοποίηση της Κύπρου προχωρά – δεν έχουμε άλλη επιλογή από την άμεση στροφή και εφαρμογή 
βιώσιμων πρακτικών στη γεωργία». Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση του κ. Andreas Koch, 
Γενικού Διευθυντή της Tourythm, ο οποίος παρουσίασε τις θετικές συνέργειες που μπορούν να 
αναπτυχθούν μεταξύ αναγεννητικής γεωργίας και τουρισμού. Όπως υπογράμμισε, η συνεργασία των δύο 
τομέων μπορεί να αποτελέσει καταλύτη για μια πιο ανθεκτική και βιώσιμη αναπτυξιακή πορεία για την 
Κύπρο.  
 

Ακολούθησε ξενάγηση στις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος Χρίστου Στέλιου Ιωάννου και περιήγηση στις 
εφαρμογές αναγεννητικής γεωργίας.  
  
Το έργο TUI Field to Fork Cyprus αποτελεί μια πρωτοβουλία που ανταποκρίνεται στην επιτακτική ανάγκη 
για υιοθέτηση αειφόρων γεωργικών πρακτικών στην Κύπρο. Στοχεύει στην ενίσχυση της βιολογικής 
γεωργίας, καθώς και στην προώθηση της αναγεννητικής γεωργίας και των προϊόντων της στην Κύπρο μέσα 
από την εκπαίδευση και την υποστήριξη αγροτών, τη δικτύωση και την ενθάρρυνση συνεργασιών μεταξύ 
αγροτών που εφαρμόζουν αναγεννητικές πρακτικές και ξενοδοχείων της Κύπρου καθώς και τη συμμετοχή 
ατόμων από ευάλωτες ομάδες στις δράσεις του προγράμματος. Το TUI Field to Fork Cyprus φιλοδοξεί να 
δημιουργήσει μακροχρόνιες θετικές επιπτώσεις στην τοπική κοινωνία και το περιβάλλον και θέτει γερά 
θεμέλια για πιο αειφόρες γεωργικές και τουριστικές πρακτικές στην Κύπρο.  Το έργο υλοποιείται από το 
Cyprus Environment Foundation σε συνεργασία με το KES College και το Ίδρυμα Χρίστου Στέλιου Ιωάννου 
με την χρηματοδότηση του TUI Care Foundation.  Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε  στην ιστοσελίδα 
του έργου: https://cyprusenvironment.org/grants/tui-field-to-fork-cyprus.  
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